辽宁地质工程职业学院

单独(中职)机械制造专业招生考试题库

一、选择题

1.下列装置中，属于机器的有（    ）。
A．内燃机   B.台虎钳  C.自行车

2.金属切削机床的主轴、托板属于机器的（    ）部分。

A.执行   B.传动    C.动力

3.下列属于机构的是（    ）。
A.机床      B.纺织机      C.千斤顶      D.拖拉机

4.凸轮机构通常由（    ）组成。

A.主动件、凸轮、机架         B.主动件、从动件、机架

C.从动件、凸轮、机架         D.主动件、从动件、凸轮

5.凸轮与从动件接触处的运动副是属于（    ）。

A.高副    B.低副    C.转动副     D.移动副

6.传动要求速度不高，承载能力较大的场合常应用的从动件形式为（    ）。

A.尖顶式       B.滚子式       C.平底式       D.曲面式
7.门与门框之间的连接为（    ）。

A.移动副      B.转动副      C.螺旋副     D.高副
8.机构具有确定运动的条件是（    ）。

A.机构的自由度大于零；

B.机构的自由度大于零且自由度数等于原动件数；

C.机构的自由度大于零且自由度数大于原动件数； 

9.铰链四杆机构的死点位置发生在（    ）。

A.从动件与连杆共线位置


 B.从动件与机架共线位置

C.主动件与连杆共线位置


 D.主动件与机架共线位置

10.铰链四杆机构中，若最短杆与最长杆长度之和小于其余两杆长度之和，则为了获得曲柄摇杆机构，其机架应取（    ）。

A.最短杆





 B.最短杆的相邻杆

C.最短杆的相对杆



 D.任何一杆

11.对于曲柄摇杆机构，当曲柄处于（    ）的位置时，从动件的压力角出现极值。
   A.与导路平行     B.与连杆共线    C.与机架共线
12.机械工程中，通常利用（    ）的惯性储蓄能量，以越过平面连杆机构的死点位置。
A．主动件        B.连架杆        C.从动件
13.平面四杆机构具有急回特性时，行程速比系数（    ）。

A.K＞1     B.K=1    C.K＜1   　D.K≥1
14.已知某铰链四杆机构，lBC=50mm，lCD=35mm，lAB=30mm，lAD=40mm,且以 AD为机架，该机构的类型为（    ）。
A.曲柄摇杆机构    B.双曲柄机构    C.双摇杆机构

15.家用缝纫机踏板机构采用的是（    ）机构。

A.曲柄摇杆    B.双摇杆    C.双曲柄    D.以上都不是

16.在铰链四杆机构中，AB=70，BC=85，CD=80，DA=60，以（    ）作为机架时，能形成双摇杆季候。

A.AB    B.BC    C.CD     D.DA

17.以下关于机构急回运动特性的论述正确的是（    ）。

A.急回运动特性只有曲柄摇杆机构具有。

B.急回运动特性可以用来缩短空回行程时间，提高生产率。

C.极位夹角等于零时，机构具有急回特性。

D.行程速度变化系数越小，急回特性越显著。

18.铰链四杆机构是按（    ）的不同形式分为三种基本形式的。

A.摇杆      B.连架杆      C.连杆       D.曲柄

19.一对齿轮啮合时,两齿轮的（    ）始终相切。
A.分度圆      B.基圆      C.节圆      D.齿根圆

20.一对直齿轮正确啮合的条件是（    ）。

A.模数相等         B.压力角相等     C.模数相等、压力角相等

21.标准直尺圆柱齿轮的分度圆齿厚（    ）齿槽宽。

A.等于      B.大于      C.小于

22.下列的齿轮可以作为滑移齿轮的是（    ）圆柱齿轮

A.斜齿     B.直齿    C.人齿      D.圆锥
23.下列不属于齿轮轮齿失效形式的是（    ）。
A.胶性     B.塑性     C.折断     D.点蚀

24.空套齿轮的转速是否有影响轴的转速。（    ）
A.有影响    B.无影响    C.有时有，有时无
25.齿轮传动的特点（    ）。

A.传递的功率和速度范围大       B.使用寿命长，但传动效率低

C.制造和安装精度要求不高       D.能实现无极变速

26.齿轮渐开线的形状取决于（    ）。

A.齿顶圆半径的大小        B.基圆半径的大小

C.分度圆半径的大小        D.压力角的大小

27.对一个齿轮来说，（    ）不存在的。

A.基圆      B.分度圆      C.齿根圆       D.节圆

28.一对渐开线齿轮连续传动的条件是（    ）。

A.模数较大                        B.齿数要多 

C.实际啮合线与齿距之比大于1       D.实际啮合线与基圆齿距之比大于1

29.齿轮与轴应尽可能采用分体式结构，其原因是（    ）。 

A.画零件图方便                 B.便于选择不同材料   

C.加工方便，且齿轮失效时不至于连轴报废
30.硬齿面（HB＞350）闭式齿轮传动的主要失效形式是（    ）。

A.齿面点蚀；       B.齿面磨损；          C.轮齿折断

31.齿面点蚀最早出现在（    ）。

A.齿顶面上          B.齿顶面靠近节线处   

C.齿根面上          D.齿根面靠近节线处

32.蜗杆传动的正确啮合条件中，应除去（    ）。

A.ma1=mt2

B.αa1=αt2

C.γ1=β2

D.螺旋方向相反
33.蜗杆传动中，蜗杆轴线与蜗轮轴线（    ）的平面称中间平面。

A.垂直     B.平行    C.倾斜     D.重合

34.下列传动中，最容易实现自锁的传动是（    ）。

A.齿轮传动    B.链传动    C.蜗杆传动    D.带传动

35.在一般机械传动中，若需要采用带传动时，应优先选用（    ）。

A.圆型带传动    B.同步带传动
    C.V型带传动
    D．平型带传动

36.带传动的主要失效形式是带的（    ）。

A.疲劳破坏和打滑



B.磨损和胶合

C.胶合和打滑




D.磨损和疲劳点蚀

37.V带传动工作时，（    ）与带轮轮槽接触。

A.带的底面    B.带的顶面    C.带的两侧面    D.带的侧面和底面

38.由于带两边拉力不等，从而引起带与带轮间的滑动，称为（    ） 。

A.弹性滑动          B.打滑          C、疲劳破坏

39.普通V带的横截面为（    ）。

A.矩形      B.圆形     C.等腰梯形

40.普通车床中的带传动部分是机器中的（    ）。

A.动力部分     B.工作部分     C.传动装置     D.自动控制

41.带传动主要依靠（    ）来传递运动和功率的。

A.带与带轮接触面之间的正压力      B.带的紧边拉力

C.带与带轮接触面之间的摩擦力      D.带的初拉力

42.带传动中，弹性滑动（    ）。

A.在张紧力足够时可以避免          B.在传递功率较小时可以避免

C.在小带轮包角足够大时可以避免    D.是不可避免
43.在双圆销外槽轮机构中，曲柄每转一周，槽轮运动（    ）次。

A.1      B.2      C.3      D.4
44.轴环的用途是（    ）。

A.作轴加工的定位面 　 B.提高轴的强度　　C.使轴上零件获得轴向定位
45.轴的端面倒角一般为（    ）。

A.40°     B.45°     C.50°     D.60°

46.既支撑回转零件又传递动力的轴称为（    ）。

A.心轴      B.传动轴      C.转轴      D.劫台轴
47.工作中既能承受弯距又能承受转矩的受转矩的轴，称为（    ）。

A.传动轴      B.转轴      C.心轴
48.在（    ）情况下，滑动轴承润滑油的粘度不应选得较高。

A.重载






B.高速

C.工作温度高




D.承受变载荷或振动冲击载荷

49.当轴的转速较低，且只承受较大的径向载荷时，宜选用（    ）。

A.深沟球轴承




 B.推力球轴承

C.圆柱滚子轴承



 D.圆锥滚子轴承

50.滚动轴承内圈通常装在轴颈上，与轴（    ）转动。

A.一起       B.相对      C.同向       D.反向
51.车床的丝杠螺纹一般采用（    ）。

A.矩形　　　　　B.梯形      C.锯齿形

52.普通螺纹的公称直径指的是螺纹的（    ）基本尺寸。

A.大径       B.小径       C.中径      D.都不是

53.用来连接作用的螺纹大多数选用（    ）螺纹。

A.三角       B.梯形       C.管        D.锯形

54.若被联接件之一厚度较大、材料较软、强度较低、需要经常装拆时，宜采用（    ）。

A.螺栓联接
   B.双头螺柱联接
    C.螺钉联接    D.紧定螺钉联接

55．螺母和弹簧垫圈是（    ）。

A.用机械方法的防松装置；         B.靠摩擦力的防松装置；

C.靠增加零件的强度和弹性的防松装置
56.同一公称直径的普通螺纹可以有多种螺距，其中，螺距（    ）的为粗牙螺距。

A.最小       B.中间       C.最大

57.在键连接中，（    ）的工作面是两侧面。

A.平键        B.切向键        C.销       D.楔键

58.下列连接中属于可拆连接的是（    ）。

A.销连接      B.胶接       C.焊接      D.铆接

59.可以承受不大的单方向的轴向力，上、下两面是工作面的连接是（    ）。

A.普通平键连接       B.楔键连接      C.半圆键连接      D.花键连接

60.平键连接中的平键截面尺寸b×h是按（    ）选定的。

A.转矩T        B.功率P        C.轴径d

61. （    ）离合器具有过载保护作用。

A.摩擦式      B.齿型      C.牙嵌式      D.超越式
62.内燃机的配气机构采用了（    ）。

A.凸轮机构     B.四杆机构     C.齿轮机构     D.蜗杆传动
63.自行车坐垫的弹簧起（    ）作用。

A.测量载荷　　　   B.缓冲吸振　　　　　C.控制运动
64.在轮系中，两个齿轮之间增加（    ）个惰轮，首末两轮的转向相同。

A.0       B.1       C.2       D.4

65.轮系在下列功用中，（    ）必须依靠行星轮系实现。

A.实现变速传动          B.实现大的传动比

C.实现分路传动          D.实现运动的合成与分解

66.定轴轮系有下列情况：（1）所有齿轮轴线都不平行；（2）所有齿轮轴线平行；（3）首末两轮轴线不平行；（4）所有齿轮轴线都不平行；其中有（    ）种情况下的传动比冠以正负号。

A.1        B.2        C.3        D.4

67.惰轮在轮系中的作用如下：（1）改变从动轮转向；（2）改变从动轮转速；（3）调节齿轮轴间距离；（4）提高齿轮强度，其中有（    ）作用是正确的。

A.1        B.2        C.3        D.4
68.在机器中，支承传动零件、传递运动和动力的最基本零件是（    ）。
A.凸轮       B.带       C.齿轮       D.轴

69.主动轴的转速为1000r/min，若想从动轴获得10 r/min的转速，就选择（    ）传动。

A.一对齿轮传动       B.链传动       C.轮系       D.带传动
70.欲在两轴相距较远，工作条件恶劣的环境下传递较大功率，宜选（    ）。

A.带传动       B.链传动      C.齿轮传动       D.蜗杆传动
71.液压系统的执行元件是（    ）。

A.电动机      B.液压泵       C.液压缸或液压马达      D.液压阀

72.某机械承受的载荷较大，应选择润滑油的粘度（    ）。

A.较大        B.较小         C.无所谓

73.液压系统的辅助元件是（    ）。

A.油箱          B.液压泵       C.液压缸或液压马达     D.溢流阀
74.液压泵能实现吸油和压油，是由于泵的（    ）变化。
A.动能      B.压力能      C.密封容积      D.流动方向
75.外啮合齿轮泵结构上存在的问题不包括：（    ）。

A.困油现象       B.径向力不平衡      C.泄露        D.振动

76.要实现工作台往复运动速度相同，可采用（    ）。
A.双杆活塞式液压缸           B.差动液压缸

C.柱塞缸                     D.单出杆活塞式液压缸

77.单杆活塞式液压缸常用于实际工作中具有“快进→工进→快退”工作循环的机械设备上，当快进”时由（    ）方式完成。
A.差动连接        B.有杆腔进油       C.无杆腔进油

78.下列液压元件中，不是压力控制阀的是（    ）。
A.溢流阀         B.顺序阀       C.压力继电器          D.压力表

79.直动式溢流阀一般用于（    ）。

A.低压系统      B.中压系统      C.高压系统

80.不属于液压控制元件的是（    ）。

A.调速阀           B.减压阀            C.单向阀         D.蓄能器

81、电阻的色环如下其阻值为（    ）
[image: image26.wmf]  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



82、电压源如图：在空载时电压源消耗的功率为（　 　）
[image: image1.png]ERREE _ BER
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83、电阻器R1=20Ω，R2=30Ω串联后接在100V电压源上，R1分得的电压为（    ）
A、40V   B、60V   C、50V   D、100V 

[image: image23.png]14

ov



84、如图电路，当U= -150V时，电路中UAB和UBA的数值为（    ）。
A、150V    150V         B、- 150V   150V   

C、 150V  - 150V        D、- 150V  - 150V

85、如图电路，元件的功率为（     ）
[image: image24.png]


A、元件是电源消耗电功率6W  B、元件是电源提供电功率6W

C、元件是负载消耗电功率6W   D、元件是负载提供电功率6W

86、电容器的电压U=10V，C=1000 uF其储存的电场能为（     ）
A、0.5J   B、100J   C、0.05J  D、500J

87、两个电阻R1=20、 R2=30串联，等效电阻是多少（   ）
A、60  B、20   C、12    D、50

88、两个正弦量的相位满足同相关系则其相位差应为（    ）
A、
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89、电流
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A的初相为（   ）
A、
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90、两个电容C1=20F、 C2=30F串联，等效电容是多少？（    ）
A、60F  B、20F   C、12F    D、10F

91、测量100Ω电阻应选择的最合适的档位是（   ）
A、
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92、如图电路，电流I的读数应该为（    ）
A、6A    B、4A     C、-4A    D、-6A

93、两个电阻R1=20、 R2=20并联，等效电阻是多少（    ）
A、40   B、10   C、20  D、5

94、电感的电流I=4A，L=2H，其储存的磁场能为（    ）
 A、8J   B、16J  C、2J  D、0.5J 
95、电流
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A，流过R=2Ω电阻消耗的功率为（   ）
A、50W   B、50Var   C、50VA     D、
[image: image18.wmf]W
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96、在下列相量图中满足纯电容元件的电压与电流相量关系的是（   ）
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97、RL串联电路中电阻、电感两端的电压分为3V和4V则总电压为（   ）
A、7V   B、1V   C、5V    D、-1V
98、两个正弦量的相位满足反相关系则其相位差应为（   ）
A、
[image: image20.wmf]°
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    D、3600
99、正弦交流电路的视在功率为1000VA，功率因数为0.8，该电路消耗的有功功率为（   ）
A、800W   B、600Var   C、800VA   D、1250W

100、下列关于万用表使用叙述不正确的是（    ）
A、万用表长期不用时应将表内电池取出。B、万用表用完后应放在欧姆档。
C、万用表不能用于精密测量。D、万用表表头实质是一个量程很小的电流表。
二、判断题

1.构件都是由若干个零件组成。（    ）
2.构件是加工制造的单位，零件是运动的单位。（    ）
3.机械传动是最基本的传动。（    ）
4.高副比低副的承载能力大。（    ）
5.在铰链四杆机构中，若两个连架杆均为曲柄时，该机构称为双曲柄机构。（    ）
6.平面连杆机构是能实现较为复杂的平面运动。（    ）
7.所有的四杆机构都存在四点位置。（    ）
8.凸轮机构广泛用于机械自动控制。（    ）
9.凸轮机构不能用于高速气动。（    ）
10.槽轮机构中，槽轮是主动件。（    ）
11.棘轮机构可以实现间歇运动。（    ）
12.齿轮的节圆就是齿轮上具有标准模数和标准压力角的圆。（    ）
13.传动的重合度越大，承载能力越大。（    ）
14.模数m反映齿轮轮齿的大小，模数越大，轮齿越大，齿轮的承载能力越大。（    ）
15.带传动正长工作时弹性滑动是固有现象，是不可避免的。（    ）
16.带传动是靠带与带轮接触面上的摩擦力工作的，所以带轮工作表面愈粗糙愈好。（    ）
17.在V带传动中，适当地提高初拉力，加大包角，可以避免发生弹性滑动。（    ）
18.V带传动装置必须安装防护罩。（    ）
19.带传动属于啮合传动。（    ）
20.V带安装时越紧越好。（    ）
21.蜗杆传动中，蜗杆导程角越大，其自锁性越强。（    ）
22.蜗杆传动中，蜗杆头数越少，传动效率越低。（    ）

23.蜗杆传动中，任意的蜗轮与蜗杆都能正确啮合。（    ）
24.链传动能保证准确的平均传动比，传动功率较大。（    ）
25.轮系传动可用于相距较远的两轴间传动。（    ）
26.轮系的传动比与惰轮的齿数无关。（    ）
27.相互旋合的内外螺纹，其旋向相同，公称直径相同。（    ）
28.滚珠螺纹传动的传动效率高，传动时运动平稳，动作灵敏。（    ）
29.普通螺纹的牙型角是60°。（    ）
30.心轴在实际应用中都是固定的。（    ）
31.轴承性能的好坏对机器的性能没有影响。（    ）
32.轴头就是轴的两端头部。（    ）
33.轴上零件轴向定位的目的是防止轴上零件的在轴向力的作用下闲着轴向窜动。（    ）

34.销连接只能用来做定位。（    ）
35.自行车后轮采用了超越式离合器，因此，可以蹬车，滑行及至回链。（    ）
36.单作用叶片泵转子内的叶片在离心力的作用下顶在定子内表面，形成密封容积。（    ）

37.液压阀的基本结构包括阀体、阀芯两部分。（    ）
38.液压系统中，常采用溢流阀控制执行元件的运动速度。（    ）
39.单向阀只允许经过阀的液流单方向流动，而不许反向流动。（    ）
40.方向控制阀的作用是变换液流流动方向，接通或关闭油路。（    ）
41、一个电路中只能选择一个参考点。（    ）
42、电路中的电位是绝对的，电压是相对的。（    ）
43、在电路中，内部不含支路的回路称为网孔。（    ）
44、电路中的任一节点电流的代数和为零。（    ）
45、电容具有隔直通交特性。（    ）
46、直流时电感可看成断路。（    ）
47、电阻元件与电网交换无功功率。（    ）
48、电感元件消耗有功功率。（    ）
49、1度电是电功率的单位。（    ）
50、在并联电路中，任一个电阻增大时，总电阻会随之增大。（    ）
A、470Ω    B、4703Ω   


C、470KΩ   D、470000KΩ





P＝0W  B、P＝8W  


C、P＝32W  D、0.5W
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